



5月份市城调队综合评比,行人非机动车交通秩序得0分为啥青少年宫岗能够秩序井然?记者昨天实地体验一番

文明过马路 习惯是养出来的

5月份,市城调队对郑州市创文明城市工作进行了综合评比,行人、非机动车交通文明指数得分为0。

虽然城市行人、非机动车违法违章问题困扰的不仅是郑州一个城市,但得分这么低,还是令交巡警上下闻之一惊。

在全市被监控的20个路口中,独有公园商业林立,又毗邻市委市政府的青少年宫岗受到好评,行人、非机动车基本上能做到有序遵章通行(如图)。

一个高峰期每小时通过2万个行人(非机动车)、由两个城区主干道交叉而成的路口何以成绩斐然?昨天早上,交巡警支队组织各大队领导前来观摩学习。 晚报首席记者 何水清 文/图



经验:天天严管,习惯成自然

青少年宫岗岗长,负责管理这个路口的二大队民警杨明昊,现场向各大队领导简要介绍了路口的情况和管理行人、非机动车的一些做法和经验。

杨明昊说:这个路口高峰时段非机动车的流量在2万人(台)次以上,由于路口硬件条件不错,给我们的管理提供了很好的客观条件。

民警针对非机动车这一群体的特点,对一些老弱病残的驾驶者出现交通违法行为时,多是以劝阻说服为主;对大量的打工族骑电动车不看信号、横冲直撞者,先对其进行教育,然后让其停驶值勤,由交通参与者转换为管理者,教育了自己,警示别人。

对一些明知故犯、无理取闹者,绝不手软,

坚决进行处罚,让一些无视交通文明的人知道交警是可以硬起手腕的。

老杨坦言,“最重要的经验是这个路口一直被严管多年,通过这里的交通参与者都已经养成了好的交通习惯,我们几个责任民警只要管好新的交通参与者或者偶尔路过的行人,就可以让他们养成新的好习惯了”。

目击:骂警察多管闲事的违章者认错

陪同杨明昊他们值勤一个小时,发现这个路口行人非机动车违章者不超过20起,多数都被劝告或者被要求举小黄旗值勤。

7时20分,一名穿铁路制服的女士从西向东在人行线上骑车通过,被民警抓了个正着,

如果要走人行线,她应该是推着车通过的。在进行了批评教育后,这位女士在老大不服气中离开,接着就是一声“傻X民警多管闲事。”

她骂骂咧咧的时候,交巡警二大队一位副

大队长就在她身边协助杨明昊值勤。这位女士被叫到路边接受教育,民警说原本是要她单位过来领人的,后来看到她真的认识到错误了,在口头保证今后遵章守法通过这个路口之后被放行。

6月16日~6月22日郑州市垃圾积存日查日清日报表

序号	责任单位/详细位置	检查时间	垃圾种类	清运量(m³)	清运时间	清理方式	数量(车)	所属区域	应扣金额(元)
合计				555			100		649250
一 金水区				80			12		77000
1	卫生路与红专路交叉口北200米	6月16日	建筑垃圾	5	6月16日	有偿清运	1	支路背街	7000
2	田园路辛砚业门北侧快车道	6月17日	建筑垃圾	30	6月17日	有偿清运	6	支路背街	42000
3	中州大道辅道黄河路交叉口西北角	6月20日	建筑垃圾	5	6月20日	有偿清运	1	支路背街	7000
4	同庆路建材市场	6月20日	生活垃圾	10	6月20日	有偿清运	2	其他区域	10500
5	同庆路建材市场	6月20日	生活垃圾	10	6月21日	有偿清运	2	其他区域	10500
6	中州大道辅道黄河路交叉口西北角	6月22日	建筑垃圾	10	6月22日	督促自运			
7	丰乐路与卫生路交叉口西100米北侧	6月22日	建筑垃圾	10	6月22日	督促自运			
二 二七区				40			7		47250
1	二环支路嵩山路东北角	6月13日	混合垃圾	10	6月16日	有偿清运	2	主次干道	21000
2	建云路长江路交叉口向南1000米路东	6月13日	混合垃圾	25	6月17日	有偿清运	4	其他区域	21000
3	建云路长江路交叉口向南1000米路东	6月13日	混合垃圾	5	6月17日	有偿清运	1	其他区域	5250
三 中原区				25			3		15750
1	中原西路福特4s店门前	6月16日	生活垃圾	4	6月16日	督促自运			
2	颍河路税务所门口	6月16日	建筑垃圾	6	6月16日	督促自运			
3	富民路北段大厨房东侧	6月20日	生活垃圾	10	6月20日	有偿清运	2	其他区域	10500
4	冉屯路九龙城东侧胡同内	6月22日	生活垃圾	5	6月22日	有偿清运	1	其他区域	5250
四 管城区				35			7		36750
1	十八里河村中街国土资源局门前西侧	6月17日	建筑垃圾	15	6月17日	有偿清运	3	其他区域	15750
2	十八里河村中街东头老镇政府门前南侧	6月17日	建筑垃圾	20	6月17日	有偿清运	4	其他区域	21000
五 惠济区				30			6		31500
1	中州大道京水村内贾鲁河南侧	6月16日	生活垃圾	20	6月16日	有偿清运	4	其他区域	21000
2	北四环与天河路交叉口西北角弓寨村内	6月22日	生活垃圾	5	6月22日	有偿清运	1	其他区域	5250
3	双桥村内	6月22日	生活垃圾	5	6月22日	有偿清运	1	其他区域	5250
六 经开区				10			2		14000
1	经南五路与第四大街交叉口西南角	6月16日	建筑垃圾	5	6月16日	有偿清运	1	支路背街	7000
2	经北六路与第五大街交叉口西南角	6月16日	混合垃圾	5	6月16日	有偿清运	1	支路背街	7000
七 高新区				80			12		66500
1	老西干线五龙口村明沟改造过渡安置房工地门口北侧	6月17日	建筑垃圾	10	6月17日	有偿清运	2	支路背街	14000
2	化工路百炉屯村黄庄道路向南第一条向西小路	6月17日	混合垃圾	10	6月17日	有偿清运	2	其他区域	10500
3	化工路百炉屯村黄庄道路向南第一条向西小路	6月21日	混合垃圾	10	6月21日	有偿清运	2	其他区域	10500
4	老西干线五龙口村明沟改造过渡安置房工地门口北侧	6月21日	建筑垃圾	20	6月21日	督促自运			
5	化工路铁路立交桥东北侧小路(郑州市诚金金属回收有限公司门口西侧)	6月22日	建筑垃圾	30	6月22日	有偿清运	6	其他区域	31500
八 园林局				5			1		10500
1	中州大道陇海铁路向南300米路西绿化带内	6月16日	生活垃圾	5	6月16日	有偿清运	1	主次干道	10500
九 市司法局齐礼阁劳教所				250			50		350000
1	工人路帝湖花园南1000米路东	6月17日	混合垃圾	250	6月20日	有偿清运	50	支路背街	350000

注:应扣金额主次干道30倍、支路背街20倍、其他区域15倍。

人大代表视察创建工作

昨日上午,部分市人大常委会组成人员和市人大代表对我市全国文明城市的创建工作进行了视察。代表们先后到中原商贸城、耿河小区、百顺农贸市场、盛大自由空间网络会所等地,深入了解我市小区建设、网吧整治和市场经营情况。

代表们就目前我市的创建工作提出了很好建议:郑州要创建全国文明城市,一方面要抓好硬件设施的建设,加强城市精细化管理;另一方面要加强宣传工作,使创建工作深入人心,使每个市民树立责任感,每一个市民都从自身做起,用自己的文明行为影响周边的人。另外,要针对创建标准一一进行落实,发现问题,落实责任,限时解决问题。

晚报记者 李萌

举报积存垃圾有奖

拨打热线电话63930738前

最好先拍照或录像取证

昨日,记者从郑州市环境卫生处了解到,为进一步稳定城区环境卫生质量,充分调动社会各界关注、监督、参与环境卫生工作的积极性,将实行市区积存垃圾有奖举报,市民可在工作时间拨打举报电话63930738进行举报。

根据市区积存垃圾有奖举报实施办法,市民对在市区发现3立方米以上且24小时内未能清理的生活垃圾、装修垃圾或大件垃圾作为积存垃圾举报将给予奖励。实名举报积存垃圾现象,并进行图片、录像、证词等举证,经核查属实的,每处可将奖励举报人100元。

工作人员告诉记者,对同一问题有多人先后举报的,奖励第一时间举报人;每月兑奖一次,次月初电话通知举报人领奖。对出现下列情形之一的,不予奖励:1.举报积存垃圾地点及内容不属于有奖举报范围的;2.举报内容及提供资料不详细难以调查取证的,或经调查举报情况不属实的;3.举报积存垃圾现象已登记正在查处,尚未结案的;4.举报人不提供真实身份和联系方式的;5.其他不符合奖励规定的。

晚报记者 李萌

爱晚报网友投诉:

一伙人在路口

敲车窗散发小广告

昨日,爱晚报网友“坚定信念”向本报投诉,南三环与中州大道交叉口附近,最近常有人在机动车道上拦车散发出售假发票、办理假证的名片。希望晚报联合相关部门进行打击,维护郑州形象。

中午,记者来到南三环与中州大道交叉口汽贸园附近,发现3名男子站在机动车道不同的位置,等车辆转弯速度放缓立即上前将名片投入车内。短短5分钟内,向驶经交叉路口的100多辆汽车投放了名片。

市民吴先生说,他们一般中午散发1个多小时就离开,而下午四五点钟还会再次出现。

下午4时许,记者将此情况反映给十八里河派出所,民警到场后迅速将正在机动车道上拦车散发假发票名片的3名男子控制,稍后又通过3人指认将制售假发票的陈某抓获。据警方介绍,陈某以每日50元的价格雇用3名男子拦车散发小广告,目前,这伙人已被治安拘留。

晚报记者 汪永森 实习生 蔺洋

大河路办事处

为达标“五小”发红旗

昨日中午,惠济区大河路街道办事处辖区,8家店面整洁达标的“五小”门店挂上小红旗,街道党工委副书记陈晓丽还为店主发放了奖金。

大河路街道办事处联合工商、卫生、食药监督、执法职能部门针对辖区“五小”门店进行集中整治,对不符合标准的,要求立即整改,对整改有抵触情绪的,做好深入细致的思想工作,对整改后仍不合格的,依照法律程序,该关停的关停,该取缔的取缔。

同时,办事处在每个“五小”门店内指定一名“卫生明白人”,监督店内卫生达标情况,有效延伸卫生监督管理工作,确保整改达到实效。

晚报见习记者 柴琳琳 通讯员 秦俊峰